

# 市委巡察组完成进驻 并公布联络方式

江门日报讯(张茂盛 江巡办)根据市委统一部署,近日,十四届市委第三轮巡察的五个巡察组完成对12个单位的进驻工作。

12个被巡察单位分别召开巡察进驻动员会。会上,市委各巡察组组长作动员讲话,通报巡察工作任务安排并提出工作要求,公布巡察组联络方式。

市委各巡察组组长指出,市委巡察组将深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻中央巡视工作方针,坚持把“两个维护”作为根本政治任务,践行以人民为中心的价值取向,紧扣被巡察党组织职能责任,紧盯关键少数特别是“一把手”,聚焦贯彻落实党的路线方针政策和党中央决策部署情况,聚焦群众身边腐败问题和不正之风以及群众反映强烈的问题,聚焦基层党组织建设情况,以及上一轮巡察反馈意见整改落实情况和派驻纪检监察组履职情况,查找和推动纠正政治偏差,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

被巡察党组织主要负责人表示,将深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作重要论述和党的二十大精神,提高政治站位,深刻认识巡察工作的重要意义,增强接受巡察的政治自觉、思想自觉和行动自觉,坚决服从市委巡察

## 十四届市委第三轮巡察各巡察组联系方式

<b>市委第一巡察组</b> 被巡察单位:江海区人民法院、江海区外海街道 联系电话:18025812388 电子邮箱:jmswxcz001@jiangmen.gov.cn	民检察院、鹤山市雅瑶镇 联系电话:15322112388 电子邮箱:jmswxcz003@jiangmen.gov.cn
<b>市委第二巡察组</b> 被巡察单位:市人力资源社会保障局、市医保局、市社保局 联系电话:18026812388 电子邮箱:jmswxcz002@jiangmen.gov.cn	<b>市委第四巡察组</b> 被巡察单位:市城市发展投资集团有限公司、市交通建设投资集团有限公司 联系电话:19925512388 电子邮箱:jmswxcz004@jiangmen.gov.cn
<b>市委第三巡察组</b> 被巡察单位:新会区人民法院、新会区人	<b>市委第五巡察组</b> 被巡察单位:市司法局、市人民医院 联系电话:18033112388 电子邮箱:jmswxcz005@jiangmen.gov.cn

安排,全面接受政治监督。

据了解,本轮巡察时间为2023年3月中旬至6月底。巡察期间,设立专门值班电话和举报邮箱,主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责

人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。对其他信访问题将按照分级负责、属地管理原则,转交有关部门处理。

## 企业由不足百家增至500多家

# 江门环保产业迎高质量发展新机遇

□文/江门日报记者 林立竣 通讯员 陈桂添

绿水青山就是金山银山。绿色发展作为新时期我国发展的五大理念之一,不仅深入人心,更催生了一个体量巨大、潜力巨大的环保产业。

近年来,市委、市政府始终牢记“国之大者”,深入践行习近平生态文明思想,成立环境保护委员会,加大对生态环境的治理和保护。政策的持续加码和需求的稳定提升吸引了众多企业布局环保产业,环保企业由原来不足百家增加到现在的500多家,已成为江门产业链发展的重要组成部分,也是推动我市经济高质量发展的新引擎、新动能、新的增长极。

### 产业规模快速增长

奔腾潭江水,自西向东流,全长248公里。潭江流域涵盖江门7个县(市、区),因此被誉为“五邑母亲河”。

党的十八大以来,江门坚持生态优先、绿色发展的战略定位,潭江全流域生态环境系统保护修复不断增强。位于潭江出海口的新会崖门镇登高石工业区,10年前,一座占地130公顷的绿色循环经济环保产业园——崖门新财富环保电镀基地蓬勃崛起。这座由江门市崖门新财富环保工业有限公司(以下简称“新财富公司”)投资建设运营的现代化园区秉承绿色、循环、高效、安全发展理念,截至2022年底共签约进驻企业130家,全年实现工业总产值30亿元。该园区先后荣获全国首个“中国电镀行业协会会长朱英杰说。

“我们通过集中建设厂房、供电、供水、供气等基础配套设施,实现资源共享、系统集成,使企业“三废”统一处理、统一检测、统一排放。”新财富公司执行董事、总裁,市生态环境保护产业协会会长朱英杰说。

近年来,新财富公司在园区南片区投入近10亿元完善循环经济产业,建成“再生资源深

度利用”“金属资源循环利用”和“绿色资源综合利用”三大项目,总核准处理资质近40万吨/年,进一步提高工业固体废物资源循环利用及无害化处置能力,更好地服务“无废”城市建设。同时,为江门市多个园区开展专业“环保管家”服务模式。

随着环保产业服务体系不断完善,污染防治工艺和技术装备水平不断提高,生态环境综合服务能力显著提升,江门市环保产业日益壮大,更有力地支撑打赢污染防治攻坚战。

### 创新能力不断增强

走进鹤山绿湖农庄,这里的高楼可以养猪,粪便可以发电,养殖场像旅游景区。“我们采用中科院广州能源研究所高效厌氧发酵技术,将猪粪进行沼液发电。目前每天处理粪污约100吨,完全达产后可实现绿湖农庄的猪粪百分百处理,发出的电由电网进行收购。”在绿湖农庄养猪场旁边几栋灰白色的建筑前,鹤山市绿湖生物能源有限公司总经理陆立明向记者介绍企业的先进技术优势。

据介绍,农业农村部2019年鹤山市畜禽粪污资源化利用整县推进重点项目是鹤山市绿湖生物能源有限公司与中科院广州能源研究所合作的示范项目,项目集微分水解、高效厌氧、能源高效利用、沼液肥利用等先进技术,实现有机废弃物的无害化、减量化和资源循环利用,目前一期项目实现沼气发电装机容量2.8MW,达产日发电量约5万KWh。

除实现猪粪、新会柑肉等有机废弃物的无害化、减量化和资源化利用外,鹤山市绿湖生物能源有限公司还在沼液沼渣的生物工程应用、无抗养殖和有机种植方面积极开展实用化应用。

越来越多的新技术、新成果为污染防治攻坚战提供强有力的支撑。我市生态环保产业通过引进、消化、吸收、再创新,实现了快速发展,基本形成覆盖水、大气、土壤、固废等各细分技术领域的污染治理技术装备体系,形成了从单一污染物治理向以系统污染防治为

目标的产业技术创新体系转变。

江门市同力环保科技有限公司的“三相紊流筒多炉共用高效脱硫除尘装置”、励福(江门)环保科技有限公司的“钛筒电解机”技术、广东科明昊环保科技有限公司的“共享式活性炭再生系统”……一批拥有自主知识产权的创新成果,如雨后春笋般涌现。越来越多的环保企业在国家、省重点研发计划支持下,积极对接各大科研中心、高校资源开展创新研发工作。

### 优化环保产业发展路径

在看到我市环保产业发展亮点的同时,更要看到环保企业在各县(市、区)分布不均匀、规模普遍较小、竞争力较弱等不足之处。为此,2021年12月,我市正式成立江门市生态环境保护产业协会。

在广东慧信公司董事长、环保专家谭铭卓看来,这个“家”要为我市环保产业聚力,优化本地环保产业发展路径;要为环保企业协同发展发挥积极作用,提升江门环保产业核心竞争力。

“协会要充分发挥桥梁纽带作用,搭建政企信息互通平台,并结合各县(市、区)经济发展和会员需求,引导会员单位积极参与科技研发、科技成果评价、专利申报、人才培养、标准修订、环保技术产品推广应用等工作。”朱英杰表示。

朱英杰认为,协会眼下要办好近和远两件事。近的事,是要做到“两个加快”,加快抓好各专业专业委员会建设;加快组建以专家、技术人员为主的专家库。远的事,是要在每个细分业务领域培养出一家领军企业,甚至若干家上市公司,推动江门环保产业实现质的提升。

江门市生态环境保护“十四五”规划描绘了江门环保产业的施工图、路线图。正如潭江清绿之水,展示着江门市生态环境保护取得的显著成就,也奏响了五邑人民创建国家生态文明建设示范市的进军号角。

## 省工会普法进园区宣传活动在江门启动 努力建设高素质劳动大军

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/屈静)3月28日,我市联合省总工会、省普法办在江海区法治广场开展2023年广东省工会普法进园区宣传活动。省总工会党组书记、常务副主席陈伟东,省总工会一级巡视员张振魁,省司法厅二级巡视员司吉勇,市领导凌传茂、陈霞参加活动。

活动举行了广东省总工会立法调研、普法宣传基地揭牌仪式,并进行《加强基层立法联系点建设合作框架协议》签约。现场还进行普法知识问答互动,并为企业职工代表和江海区新就业形态劳动者代表赠送普法宣传书籍。

## 全市消防安全警示教育视频会议召开 防范化解消防安全突出风险

江门日报讯(朱磊磊 江消宣)为进一步加强火灾防控工作,全面防范化解消防安全突出风险,3月27日,全市消防安全警示教育视频会议召开,市委常委、副市长刘杰出席会议并讲话。

今年到目前,全市消防救援队伍接处警情1693起,其中,火灾扑救860起,火灾未造成人员伤亡,保持了社会面火灾形势的基本稳定。

刘杰指出,各级各部门要迅速开展消防安全检查,提升监管效能,做到摸清火灾风险、整治突出隐患、加快消防站建设进度“三个刻不容缓”;要加强重点行业领域安全生产工作,特别是道路交通、水上交通、建筑施工、危险化学品、城镇燃

市委常委、组织部部长凌传茂代表市委、市政府,向省总工会、省普法办一直以来对江门发展的高度重视和大力支持表示衷心感谢,并向出席活动的各级领导和广大职工代表表示热烈欢迎和致以诚挚的问候。

凌传茂表示,全市各级工会组织将坚决贯彻落实习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,引导广大职工把思想和行动统一到党中央决策部署和省委、市委工作安排上来,不断深化产业工人队伍建设改革,努力建设高素质劳动大军,为推动江门高质量发展提供强大的人才支撑。

气、工贸、特种设备、旅游和大型群众性活动等重点行业领域,要加强生产作业全链条全过程安全管控;要切实抓好汛期各项防范工作,各级各部门要立足防大汛、抗大险、救大灾,迅速进入值班状态,扎实做好各项工作;要做好森林防火工作,针对清明节前后进山祭祀烧香烛、燃放鞭炮等民俗用火增多,开春后林区生产用火、施工动火作业以及林区、林区边缘地带烧田基草等农事用火增多的情况,做好森林防火工作;要做好应急救援各项准备工作。各类应急救援队伍要保持应急状态,确保遇突发险情或灾情时能第一时间开展抢险救援。

## 开平市30周年 推动县域高质量发展

江门日报讯(记者/胡涛)3月28日,开平市30周年暨全市高质量发展和招商引资大会在赤坎华侨古镇召开。江门市副市长郑晓毅出席活动。

本次活动以开平全市高质量发展和招商引资环境推介为主旨,分别进行开平设市30周年“开平大事”评选结果发布,制造业、农业、文旅产业招商地图2.0版发布,38个招商项目集中签约,38个重点项目集中动工投产,以及开平优品和6个镇级行政区域品牌新品发布。

1993年3月28日,开平撤县设市。走过30年,开平市地区生产总值从40亿元增至456亿

## 我市出台公积金新政 提高多子女家庭购买 首套自住住房公积金贷款额度

江门日报讯(记者/李银换)3月28日,市住房公积金管理委员会第三十次全体委员会议召开,副市长、市住房公积金管委会主任委员林健生出席会议并讲话。

会议审议通过了2022年度住房公积金归集使用指导计划执行情况报告等事项,部署2023年我市公积金重点工作。会议还审议通过了提高购买首套自住住房的多子女家庭公积金贷款额度、提高购买绿色建筑住宅公积金贷款额度、实施公积金贷款二手房“带押过户”服务模式。

会议要求,要始终坚持以人民为中心的发展

□相关新闻

## 三孩家庭购买首套自住住房 公积金贷款最高贷款额度上浮20%

记者从会上获悉,去年我市住房公积金缴存额68.1亿元,提取额55.19亿元,发放贷款9773笔34.6亿元。

为更好满足购房者合理住房需求,促进房地产业良性循环和健康发展,会议审议通过了3项新政,包括提高购买首套自住住房的多子女家庭住房公积金贷款额度、提高购买一星级或以上绿色建筑住宅的住房公积金贷款额度、实施公积金贷款二手房“带押过户”新模式。

据悉,3月29日起,在我市首次用公积金贷款买房的二孩家庭职工,住房公积金最高贷款额度提高到1.1倍,即购买不带装修新建商品住房和存量住房的,一个人最高贷款额度原来是30万元,现提高到33万元;在我市首次用公积金贷款买房的三孩家庭职工,住房公积金最高贷款额度提高到1.2倍,即最高贷款额度上浮20%,为36万元。如果购买的是全装修新建商品房,每人最高贷款额度还可以增加5万元。3月28日已审批未发放的住房公积金贷款按原额度执行。

例如,一对三孩夫妇在我市购买一套总价为

## 市广告人节“创意狂飙” 助力江门品牌远航

江门日报讯(记者/林立竣)让创意狂飙,助邑企远航。3月28日,由市广告协会主办的2023江门市广告人节如约而至,助力江门品牌远航。广州、佛山、东莞、珠海、惠州、阳江等10多个地方广告协会代表,市相关职能部门代表,我市广告企业代表共400多人参加活动,共商广告产业发展大计。活动还举行了江门市首届5·10品牌日活动启动仪式。市政协副主席胡念芳参加活动。

市广告人节已成功举办23届。今年的广告人节内容丰富,有烧脑的数字营销论坛思想盛宴,有隆重的第七届、监事会就职典礼,还有富有创

## 市领导带队到市供销合作联社调研 抓好粮食和重要农产品稳产保供

江门日报讯(记者/毕松杰)近日,市政协副主席任安良带队到市供销合作联社,围绕“推动侨都预制菜产业集聚地建设,促进乡村一二三产业融合发展”开展调研。

座谈会上,市供销合作联社相关负责人就该社基本情况、改革发展、为农服务工作,以及预制菜食材供应、冷链物流、仓储配送等情况及下一步工作设想作详细汇报。与会人员还就预制菜

元,产业规模更加壮大,城乡面貌焕然一新,改革开放不断深入,民生福祉更加殷实。

郑晓毅表示,江门市委、市政府对开平始终寄予厚望。希望开平立足设市30周年的新起点,以崭新的姿态开新局谱新篇,发挥侨乡优势,主动融入粤港澳大湾区、深圳先行示范区和横琴、前海、南沙三大平台建设,坚持实体经济为本、制造业当家,积极打造生物医药等特色产业园区,增强发展内生动力;深化全国农业重点县建设,高标准建设“邑美侨乡 世遗凤韵”乡村振兴示范带,做优赤坎特色镇,推动县域高质量发展。

思想,牢牢抓住让人民群众安居的基点,着力增进民生福祉,发挥公积金“惠民生、促经济、保公平”作用,积极扩大制度覆盖范围。要发挥住有所居保障作用,坚持“房住不炒”定位,落实好系列惠民政策,强化“租购并举”,发挥公积金引入入江、留人江江的积极作用。要增强服务群众本领,继续深入推进服务提升三年行动,将数字技术更广泛地应用于管理服务,推进更多服务事项“跨省通办”“一件事一次办”。要守牢资金安全底线,把风险防范摆在突出位置,确保资金安全。要提高决策水平,使公积金的决策更科学、政策落实更到位。

120万元的全装修新建商品住房,符合公积金首套房贷款条件及商业贷款条件,按原政策最多只能申请70万元的公积金贷款。提高购买首套自住住房的多子女家庭住房公积金贷款额度后,最多可以申请82万元公积金贷款,增加12万元。

3月29日起,提高购买一星级或以上绿色建筑住宅的住房公积金贷款额度。职工在我市购买绿色建筑住宅(按照房地产买卖合同或协议《广东省建设工程施工图设计文件审查合格书》等相关材料认定的),住房公积金贷款额度上浮20%,但不超过我市住房公积金最高贷款额度。3月28日已审批未发放的住房公积金贷款按原额度执行。

3月29日起,实施住房公积金贷款二手房“带押过户”新模式。这意味着,在江门市,如果卖方有尚未还清的公积金贷款,可以不解除抵押状态,办理房屋过户后,用买方的贷款还清卖方的贷款。如果卖方是全装修新建商品房,每人最高贷款额度还可以增加5万元。3月28日已审批未发放的住房公积金贷款按原额度执行。

(李银换)

# 张韶涵“寓言”世界巡回演唱会(江门站)10月开唱

江门日报讯(记者/朱磊磊)3月28日,张韶涵“寓言”世界巡回演唱会(江门站)新闻发布会召开。记者获悉,此次演唱会将于今年10月21日在江门体育中心体育场举办。

此次演唱会由江门日报新闻时空文化传播有限公司主办、广东博艺广告公司承办、生和堂公司冠名。这场延期多时的演唱会将与观众见面,备受期待和关注。

发布会现场,江门日报社副社长黄创快

表示,此次演唱会作为江门演唱会市场重启后我市举办的高层次、万人级大型演唱会,将为侨乡演出市场带来一股暖流。江门日报社一直以来致力于助推本地区文化产业的发展。这次演唱会,既是一场音乐盛宴,也是江门日报社为探索传统报业转型升级新出路所做出的有益尝试。期待在这场音乐盛宴中,能为市民带来一次难忘的文化体验。

此次演唱会所有硬件、舞台、团队都以超高标准打造。张韶涵也参与到幕后工作中,担任整体艺术、创意总监,在视觉表达上,用巧妙构思和奇幻创意展现自己的音乐和艺术想法,把明显带有张韶涵特色的“寓言”呈现到极致。极具戏剧性的服装造型和科技感、艺术感并重的舞台装置,与张韶涵的歌声完美融合,将为观众们呈现一场听觉视觉的双重享受。